ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

О финансовом обеспечении 

предупредительных мер

Администрация Маслянинского района напоминает Вам о возможности снизить расходы на реализацию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний за счет средств обязательного социального страхования.
В 2017 году применяются Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее – предупредительные меры), утвержденные приказом Минтруда России от 10.12.2012 № 580н. 

Финансовому обеспечению подлежат расходы страхователя (до 20% сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году) на такие  мероприятия, как
- проведение специальной оценки условий труда;
- обучение по охране труда работников;
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи;

- и т.д. (см. приказ Минтруда России от 10.12.2012 № 580н).
Особое внимание обращаем страхователей с численностью работников до 100 человек.
В случае, если указанные страхователи не осуществляли в 2015-2016 годах финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, то им предоставляется право направить на финансовое обеспечение указанных мер в объеме средств, рассчитанного, исходя из отчетных данных за 2014-2016 годы, за вычетом расходов на выплату обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний указанному виду страхования, произведенных страхователем   за данный период.
Для предоставления государственной услуги страхователь подает заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер и все документы, необходимые для предоставления государственной услуги, только на бумажном носителе в филиал Фонда социального страхования по адресу г. Черепаново, ул. Кирова 2а, (специалист Марина Федоровна Никитенко, тел. 383-45-24-252)  в срок до 1 августа 2017 года. 
Полную информацию можно получить на сайте - www.r54.fss.ru -
«Работодателю / Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве / Финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма».
