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О конкурсе «Успех и безопасность-2017»
Отдел юридической службы и труда администрации Маслянинского района информирует  о проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» (далее - Всероссийский конкурс). 

Всероссийский конкурс проводится в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах. 
Всероссийский конкурс проводится по номинациям:
а) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек); 

б) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек); 

в) лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы; 
г) лучшая организация в области охраны труда в сфере образования; 

д) лучшая организация в области охраны труда в сфере здравоохранения; 
е) лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 100 человек);

ж) лучшее муниципальное образование в области охраны труда. 

Участники Всероссийского конкурса включаются в официальный Всероссийский Рейтинг, данные которого направляются руководителям субъектов Российской Федерации, публикуются на интернет-ресурсах органов власти. Это позволяет участникам Всероссийского конкурса продемонстрировать свой профессионализм на государственном уровне. Рейтинг муниципальных образований определяется с учетом общего количества и суммарной оценки результатов организаций-участников Всероссийского конкурса, расположенных на территории муниципального образования, а также дополнительных сведений, представленных непосредственно органом исполнительной власти муниципального образования. Положение о Всероссийском конкурсе размещено на сайте Минтруда Новосибирской области: http://www.mintrud.nso.ru/page/162.
Участие во Всероссийском конкурсе осуществляется на безвозмездной основе.  

Для участия в конкурсе необходимо на web-сайте оператора Всероссийского конкурса Ассоциации «ЭТАЛОН» http://www.aetalon.ru пройти регистрацию и заполнить электронные формы заявки в соответствующем разделе, в случае уже имеющейся учетной записи на сайте Ассоциации «ЭТАЛОН» – использовать существующий логин/пароль. Прием заявок на Всероссийский конкурс осуществляется до 1 марта 2018 года.
По вопросам проведения Всероссийского конкурса можно обращаться в Ассоциацию «ЭТАЛОН» по телефону +7 (495) 411-09-98, электронной почте kot@aetalon.ru, vorobjeva@aetalon.ru. 
