СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МАСЛЯНИНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(третьего созыва) 

ПРОТОКОЛ

совместного заседания постоянных депутатских комиссий Совета депутатов Маслянинского района

11 марта  2020 года
         р.п. Маслянино

         Малый зал  14-30 







        

Ведет заседание председатель Совета депутатов Маслянинского района Попова Л.Н.
Присутствуют: Токарев А.В., Саишева М.В., Саишев Ф.К., Павлов А.К., Хмелинина С.А., Теренюк А.В., Деревнина И.А., Новоселова Г.В., Казаков Р.А., Белошист В.П., Непомнящий А.В., Белоедова Н.А., Панюшкина И.Г., Демченко О.А., Атапина О.С.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Слушали: по вопросам, вынесенным на 35-ую сессию Совета депутатов Маслянинского района, ответственных за подготовку вопросов лиц.
     -Об отчете Главы Маслянинского района Новосибирской области о результатах деятельности органов местного самоуправления Маслянинского района Новосибирской области в 2019 году;
- О внесении изменений в решение 33-й сессии Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 25 декабря 2019 года № 290 «О бюджете Маслянинского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов»;

     - О внесении изменений в решение Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 29.01.2020 №301 "Об утверждении целей, порядка  и условий предоставления субсидий из бюджета Маслянинского района Новосибирской области бюджетам городского и сельских поселений Маслянинского района в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления";
      - О ходе реализации плана мероприятий по выполнению наказов избирателей в 2019 году;
      - О проекте Устава  Маслянинского района Новосибирской области;
      - О назначении публичных слушаний            

Выступили:  Попова Л.Н., Белоедова Н.А., Панюшкина И.Г., Демченко О.А., Казаков Р.А., Непомнящий А.В., Деревнина И.А., Саишев Ф.К., Саишева М.В.
Решили: 

1. Рекомендовать Совету депутатов Маслянинского района согласиться с предложенными проектами решений по вопросам, вынесенным на рассмотрение 35-ой сессии Совета депутатов Маслянинского района.
Протокол вела:

Главный специалист ОЮС и Т                                                О.С.Атапина
