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ИНФОРМАЦИЯ О ПРОГРАММЕ
«ОСНОВЫ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Центр «Мой бизнес» Новосибирской области приглашает на областную обучающую программу «Основы социального предпринимательства» с сопровождением наставников для жителей Бердска, Искитима, Кольцово, Новосибирского, Маслянинского, Черепановского и Сузунского районов Новосибирской области, Советского и Первомайского районов Новосибирска. 
Программа стартует 17 марта 2023 г. Подробности: http://fizbiz.ru/berdsk23
Обучение будет полезно предпринимателям как с действующим бизнесом, желающим улучшить, модернизировать и оптимизировать процессы, так и тем, кто только хочет открыть свое дело в сфере социального предпринимательства. 
В ходе обучения Вы не только получаете новые знания, но и сразу же применяете их на своем проекте под руководством опытных персональных наставников-практиков в бизнесе, что позволяет в несколько раз увеличить скорость достижения желаемых результатов. 
Кто может принять участие:
- действующие предприниматели;
- самозанятые;
- физические лица, планирующие осуществлять проекты в области социального предпринимательства на территории Новосибирской области
- представители некоммерческого сектора.
Что входит в обучение: 
- Основы постановки бизнес-процессов, 
- Руководство и работа с сотрудниками, 
- Маркетинг для компании продажи, 
- Продвижение в социальных сетях и сети Интернет в новых реалиях;
- Работа с клиентами, 
- Финансовый расчет проекта и основы расчета бизнес-плана, 
- Основы юнит-экономики, 
- Основы бизнес-планирования, 
- Государственные и негосударственные меры поддержки бизнеса.
Результатом обучения станет разработанный социально-предпринимательский проект, бизнес-модель и план реализации. 
Объем программы, включая сопровождение наставников: 92 часа.
· Формат и продолжительность программы: 
Очные и онлайн занятия 2  раза в неделю;
· Персональные онлайн-встречи с наставниками;
· Защита проектов перед экспертным советом. 
Слушателям, успешно прошедшим итоговую аттестацию, вручается сертификат о прохождении обучения, дающий право на получение грантовой поддержки.
Цель программы - формирование сообщества предпринимателей, готовых смягчать и/или грамотно и эффективно решать социальные проблемы своей территории с помощью качественно новых, устойчивых решений для социальной сферы, построенных на предпринимательском подходе.
Программа «Основы социального предпринимательства» проводится в целях реализации регионального проекта Новосибирской области «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области».

Организатор программы - АНО «ЦСРП НСО».
Регистрация на участие в программе по ссылке: http://fizbiz.ru/berdsk23
Участие бесплатное, на конкурсной основе. Количество мест ограничено!
Контактное лицо -- Козырева Оксана Николаевна, руководитель Центра инноваций социальной сферы АНО «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области», телефон 8 913 0840335,          e-mail: kozyreva@mbnso.ru

