  Ежегодно на большей части территорий России во время отопительного сезона, от последствий пожаров погибают взрослые и дети. Более 80% пожаров происходит в жилых домах и большинство из них - по вине самих же жителей, нарушающих требования пожарной безопасности. 
[bookmark: _GoBack]   Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности позволяет снизить количество возгораний и сберечь множество жизней.  
  Чтобы не допустить происшествия, следует помнить требования противопожарного режима: запрещается пользоваться открытым огнем, нельзя курить в постели, кладовых и других местах, где хранятся легковоспламеняющиеся материалы. Многие жертвы пожаров погибают по причине вдыхания смертельной дозы угарного газа, чаще всего, такие пожары происходят по вине людей, злоупотреблявших алкоголем. Запрещается: использовать для розжига бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся вещества, класть на притопочный лист дрова, пользоваться печью с затрудненной тягой, перекрывать дымоход до полного сжигания дров, оставлять печь без присмотра или поручать её детям, зачастую дети становятся не только жертвами, но и виновниками пожаров в жилом доме. Объясните ребёнку наглядно  правила  в квартире, в увлекательной и доступной форме. Чтобы исключить возможность опасных игр с огнем, стоит подальше спрятать спички и зажигалки. 
  Чтобы беда не пришла в ваш дом, всегда строго соблюдайте требования пожарной безопасности. Помните, что так называемая «экономия» на починке электрооборудования или печей, забытая непотушенная сигарета или включенные и оставленные электроприборы могут стоить жизни. 
  Элементарные меры безопасности и ваша бдительность помогут сохранить жизнь и здоровье ваших детей!
  Уважаемые родители, запомните основные правила, чтобы не допустить гибели вашего ребенка! Позаботьтесь и обезопасьте ваших детей - обеспечьте им досуг и не оставляйте без присмотра.
Помните!
Сохранение жизни и здоровья детей – главная обязанность взрослых! Не теряйте бдительности, ведь никакие приспособления и хитрости полностью не заменят зоркого родительского глаза и внимания!!!

