Победители второго конкурса общественных  стартапов 
«Со мной регион успешнее» 
22 сентября эксперный совет подвел итоги второго конкурса общественных  стартапов «Со мной регион успешнее», который проводила местная общественная организация «Центр гражданской инициативы Маслянинского района» (председатель – Г.В. Зиндобрая) при поддержке министерства региональной политики Новосибирской области и администрации Маслянинского района.
[bookmark: _GoBack]Всего на конкурс активными гражданами района были направлены 24 заявки, 17 из них  поддержаны и будут реализованы. Поздравляем руководителей проектов – победителей:  
Кузнецов С.А. («Ваш подвиг хранит всенародная память»),  Пятница М.Б. («Движение – это жизнь»), Сидорова О.В. («Знакомьтесь - наш Маслянинский район»), Гридчина Т.Г. («Никто не забыт, ничто не забыто»), Охременко О.В. («В память о земляках»), Ботяйкина В.В. («Стоп COVID»), Деревнина И.А. («Этнографический фольклорный интерактивный музей»), Окель В.Г. («Туристический клуб «Фарватер»), Горелова Е.В. (Создание фотокружка «Окно в мир»), Коноплева Л.А. («Наследие»), Попова М.В. («Золотые россыпи истории»), Ярославцев А.В («Волонтёр сегодня – хозяин завтра»), Чудова Ю.В. (Игротека в библиотеке «Весело и с пользой»), Полищук А.Ф.(«Онлайн экспозиция «Школьный музей»), Осокин В.Ю. («Центр развития туризма, спорта и физической культуры»), Аксиненко Г.Н. («Комплекс «Сельское подворье»), Пантелеева  С.К.(«Баня «По-чёрному»).
Предусмотрена  реализация каждого из проектов на сумму 50 тысяч рублей с обязательным условием собственного вклада. Сроки реализации проектов – с 1 октября 2020 года по 10 февраля 2021 года.
Пожелаем удачи победителям в реализации проектов!
