Информация
о численности работников органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Маслянинского района и фактических затратах из бюджета района на их денежное содержание за 2019 год

(информация публикуется в соответствии со ст.52 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ).

 

Заработная плата, фактически начисленная работникам органов местного самоуправления за 2019 год, составила 25 990,3 тыс. руб. при общей фактической среднемесячной численности 66 человек, в т. ч. по муниципальным служащим – 24 597,5 тыс. руб. и 57 человек соответственно. Из числа муниципальных служащих по состоянию на 01.01.2020 – 9 служащих содержались за счет средств вышестоящих бюджетов (Администрирование отдельных государственных полномочий по обеспечению социальной поддержки и социального обслуживания отдельных категорий граждан).
Заработная плата, фактически начисленная работникам муниципальных учреждений Маслянинского района за 2019 год, составила  365 058,7 тыс. руб., при общей фактической среднемесячной численности 1223 человека.
