СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МАСЛЯНИНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(третьего созыва) 

ПРОТОКОЛ

совместного заседания постоянных депутатских комиссий Совета депутатов Маслянинского района

12 декабря 2018 года
         р.п. Маслянино

         Малый зал  14-30 







        

Ведет заседание председатель Совета депутатов Маслянинского района Попова Л.Н.
Присутствуют: Асхадулин Н.А., Деревнина И.А., Жилинский А.А., Саишев Ф.К., Хмелинина С.А., Непомнящий А.В., Лень С.И., Гладышев А.А., Теренюк А.В., Ушаков Н.И., Новоселова Г.В., Ефремов Д.С., Полухина Н.В., Греф О.В., Белоедова Н.А., Панюшкина И.Г., Демченко О.А., Михалева Р.А., Гусельникова А.В., Коледина Т.С., Приходько В.В., Вадачкория И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Слушали: по вопросам, вынесенным на 25-ую сессию Совета депутатов Маслянинского района, ответственных за подготовку вопросов лиц.
- Об экспертном заключении на решение Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области «О бюджете Маслянинского района Новосибирской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы;
- О бюджете Маслянинского района Новосибирской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы;
- О внесении изменений в решение 18–ой сессии Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 20 декабря 2017 года № 171 «О бюджете Маслянинского района Новосибирской области на 2018 год и плановый период  2019-2020 годов»; 

- О внесении изменений в решение Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 20.12.2016 года № 105 «О Порядке формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Маслянинского района Новосибирской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)»;
- О внесении изменений в решение Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 20.12.2016 № 106 «О Порядке предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень имущества, находящегося в собственности Маслянинского района Новосибирской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)»;
- О передаче полномочий в части организации в границах поселения тепло-, водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
- О плане работы Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области на 2019 год. 

Выступили:  Попова Л.Н., Новоселова Г.В., Панюшкина И.Г., Демченко О.А., Гладышев А.А..
Решили: 

1. Рекомендовать Совету депутатов Маслянинского района согласиться с предложенными проектами решений по вопросам, вынесенным на рассмотрение 25-ой сессии Совета депутатов Маслянинского района.
Протокол вела:

Главный специалист по работе с Советом депутатов

администрации Маслянинского района                                       Т.С. Коледина
