Публичные обсуждения муниципального нормативного правового акта, содержащего обязательные требования

 Администрация Маслянинского района  Новосибирской области уведомляет о проведении публичного обсуждения Решения Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 26.08.2015 № 369 «О Правилах распространения наружной рекламы и  информации на территории Маслянинского района Новосибирской области». 
  Срок публичных обсуждений с 15.10.2024  по 28.10.2024  (включительно, не менее 10 рабочих дней).
 Способ направления замечаний и предложений: 
- в форме электронного документа по электронной почте   admmsl200@yandex.ru в виде прикрепленного файла;  

- на бумажном носителе письменной почтовой корреспонденцией по адресу: 633564, Новосибирская область, Маслянинский район, р.п. Маслянино,  ул. Коммунистическая,1а, администрация Маслянинского района Новосибирской области, отдел экономического развития, промышленности, торговли и земельных отношений (кабинет № 19).
Предлагаем ознакомиться с решением Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 26.08.2015 № 369 «О Правилах распространения наружной рекламы и информации на территории Маслянинского района Новосибирской области» и направить свои предложения и замечания  
 Приложение: 

1.Решение Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области от 26.08.2015 № 369 «О Правилах распространения наружной рекламы и  информации на территории Маслянинского района Новосибирской области» 
